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Rytmy krajiny 

České Budějovice v průběhu staletí 
 
 
 
   K obhajobě předložená diplom. práce Rytmy krajiny autora T. Marka je praktického 
charakteru. Dominantní částí je stejnojmenný soubor maleb a částí doplňující je textová 
práce Rytmy krajiny - České Budějovice v průběhu staletí. 
   Při tvorbě maleb autor postupuje kroky radikálního abstrahování z původního vizuálně 
vnímaného motivu. Díky této poctivé cestě je reálná podstata motivu v díle vždy 
imanentně obsažena. Díla samotná jsou volnými, intuitivně uchopovanými malířskými 
kreacemi. Významný je autorův kolorismus a expresivita energického malířského gesta. 
Celý proces tvoření tak u autora vyúsťuje v kolotání a víření fragmentarizovaných a 
přitom organizovaných prvků dynamických forem obrazů. Malířský duktus, rytmika a 
akcentovaný kolorismus jsou složitou výpovědí a odhalují mnohé z autorovy osobnosti. 
Jak jednotlivá díla působí svojí intenzitou výrazu, tak celek obrazového cyklu vytváří 
koncízní a přitom polyfonní celek. 
   V doprovodné teoretické části T. Marek stručnou výtahovou formou pojednává kulturně 
historickou funkčnost tvorby zobrazení městských krajin – vedut. Vedle problematiky 
umělecké, příp. topografické jsou uvedeny i některé technické okolnosti vzniku vedut. 
V konkrétním přehledu se zabývá vedutami města Českých Budějovic, jak byly 
pořizovány různými autory v průběhu několika staletí. Vedle historických reminiscencí se 
zabývá i proměnami žánru v průběhu doby po současnost, kdy původní význam již není 
bezprostředně aktuální. Práce je sice celkově poměrně stručná a s jen ukázkovým 
dokumentačním materiálem, přesto se zdá, že by mohla být základem užitečné a přitom 
atraktivní publikace. 
     Diplomová práce T. Marka svědčí o jeho výtvarné erudovanosti a proto ji doporučuji  
k obhajobě. 
 
 
 
 
 



 
 
 
      výborně 
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Roman Kubička, v.r. 
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podpis vedoucího diplomové práce 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
V Českých Budějovicích dne 15.května 2006 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Stupeň kvalifikace výborně velmi dobře dobře nevyhověl 
 
 
 
 
 



 
 
 


